

# 神州煤业念好“三字经” 推动主题教育走深走实

## 坚持念好“快”字经

公司紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，第一时间召开主题教育动员部署会，制定下发了主题教育工作方案及学习计划，通过细化工作安排，明确开展主题教育目标要求、方法步骤、任务分工及保障措施，确保主题教育有力有序推进。

## 坚持念好“学”字经

公司不断创新学习形式，通过举办读书班、研讨会、支部书记讲党课等形式，认真学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书籍，重温习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精

神，做到原原本本学、全面准确学、联系实际学、深入思考学，真正做到学深悟透、融会贯通。

## 坚持念好“实”字经

公司突出能力为先的导向，切实把理论学习与工作实际相结合，与本职需要相结合、与企业发展相结合，将主题教育学习成果内化于心外化于行。各党支部书记将自己学习过程中的重点、要点以及心得体会纳入专题党课讲稿中，围绕“学什么”“怎么学”“怎么干”进行讲解，进一步引导党员干部将理论学习联系工作实际，坚持在学中干、在干中学，以实践练本领、以实干促发展、以实绩验成效。

(马壮壮)



## 关注二十二冶

## 二十二冶冶金公司： 筑牢平安之基 争创“安全之星”

为提高一线作业人员的安全意识，规范安全行为，近日，中国二十二冶集团冶金公司沧州兴业诚园项目部组织开展“行为安全之星”活动。活动中，项目安全负责人结合安全生产事故案例及现场存在安全隐患进行了解读分析，对现阶段新增的危险区域和用电区域设置了防护措施和消防设施。通过活动，项目部变说教为引导，变处罚为奖励，在项目部上下形成了良好的“比学赶超”安全生产氛围，进一步强化了安全生产意识，推动安全生产形势持续稳定向好。

(王珺)

## 二十二冶华中公司： 中标赤壁市 城发·春熙里工程

近日，中国二十二冶集团华中公司中标赤壁市城发·春熙里工程。该项目位于赤马港街道、蒲圻大道与银轮大道交叉口西南侧，总用地面积47612.00平方米，总建筑面积90268.5平方米，其中地上计容建筑面积68993.60平方米（住宅建筑面积66374.98平方米、配套服务设施2618.3平方米），地下建筑面积21275.22平方米。

项目建成后，将大大改善赤壁市地区城镇居民的生活条件，促进城市良好发展。

(张恒)

## 二十二冶冶金公司： 强化管理水平 打造精品工程

“项目全员要以更高的要求、更严的标准推动项目建设，打造标杆项目，树立企业形象，实现履约目标。”近日，中国二十二冶集团冶金公司总经理助理前往江苏永钢特殊钢项目带班检查工作。在检查中，对安全生产、质量管理、现阶段存在的问题等进行现场指导。随后，项目召开专题例会，重点对材料成本管理控制、施工组织设计优化、强化人才培养与引入等工作进行再安排、再部署、再落实，将安全、质量、文明、标准化落实到项目每一个处。

(王珺)

## 办好实事 提升职工“幸福指数”

近日，中国二十二冶集团石家庄公司工会深入一线项目现场进行调研，采取面对面的方式收集员工反映的“急难愁盼”问题，形成“我为职工办实事”承诺践诺项目台账。

为解决员工生活区晒衣架、晾衣棚不够用的问题，在生活区空地处增加安置了新的晒衣架、晾衣棚，并为员工配备了新的洗衣机，解决员工集中休息及洗衣晒衣问题。对项目负责人提出要求，要明确时间进度，细化责任分工，实行动态管理，对项目新发现的问题、出现的新需求和新困难，及时纳入台账清单，对已经解决的问题和兑现的承诺及时进行跟踪回馈。今年一季度，公司为职工办理实事十余件，受到员工广泛好评。

(郭洪飞)

## 用亲情呼唤安康

近日，中国二十二冶集团中医院项目组织开展“亲情呼唤安康”主题活动。利用手机抓拍记录作业人员违章作业等行为，并当场要求违章人员给亲人打电话、视频连线，将违章行为播放给亲人收听观看，通过这样亲情连线的方式来警醒约束劝阻违章作业人员。通过开展此项活动，用亲情的纽带和情感的牵绊达到引起违章作业人员重视安全生产、避免违章作业的目的，有效提升员工的责任感，为安全生产和家庭幸福美满提供坚实保障。

(郭洪飞)

## 华实公司：技改革新激活一池春水

市场信息报 “大家快来看啊，咱们的新式武器回来了。”日前，太原煤气化华实公司机电管理部副部长刘杨兴奋地向大家介绍，“这是全自动托辊轴数控车床，能够集托辊轴加工打中心孔、扯车卡簧槽、车断面和倒角三道工序于一身，咱们以后就可以用更少的力气干更多的活了。”

随着设备的安装调试完成，一边的老师傅却盯着数控面板的各种字母犯起了难。华实公司托辊车间工人普遍年龄较大，长期进行手工

机械作业，此次首次运用CNC数控编程技术对于操作工人来说确实是一个不小的挑战。“路怕走，事怕干，只要大家一起研究琢磨，没有什么搞不定的。”刘杨微笑着和大家说，车间老师傅们在他的加油鼓劲下，纷纷行动起来。

为了帮助大家更好地掌握数控设备的运用，刘杨专门准备了编程笔记本，详细记录着设备使用过程中的操作要领和注意事项，并在现场用通俗易懂的方式为师傅们进行讲解。当工人师傅们遇到不认

识的字母代码时，总能在笔记当中找到注释。而在碰到加工指令错误时，刘杨总会带着师傅们溯源反复检查，一遍一遍地推敲，终于在大家的努力下都熟练掌握了数控双端车床的基本操作。

数控设备的应用，原来至少需要三人配合的作业项目，现在通过电脑控制，只需要一人便可完成，不仅使工人们的劳动强度降低了、生产效率提高了，更让企业在健康持续高质量发展的道路上迈出了关键一步。

(王建强)

## 嘉乐泉煤矿：扎实开展“雨季三防”巡检工作

市场信息报讯 日前，为确保矿区在雨季来临之际供电安全，太原煤气化公司嘉乐泉煤矿组织水电队全体职工对办公区及职工生活区供电线路进行专项巡检。

为确保“雨季三防”巡检工作有序开展，公司领导亲自安排部署，相关部门制定方案，提前对巡检人员进行专项培训。在巡检工程中，公司针对性地加强特

殊区段的巡检密度，要求巡检人员及时掌握线路附近情况，并对线路安全运行有影响的树木进行大范围修剪以及变压器周边杂草进行清理，最大限度地减少外部因素对该矿高压供电线路的影响。

与此同时，公司对供电线路避雷器及接地装置进行全面检测，集中更换了不合格、锈蚀严重的避雷

器和接地装置。12台变压器也全部完成了清扫、紧固接线柱、加固变压器检修平台、悬挂安全警示牌等工作，部分架线、绝缘瓷瓶、石板闸也完成更换。此外，公司还通过悬挂标识、张贴海报，不断加强电力设施保护宣传，有效提高了公众维护电力设施安全的自觉性和主动性。

(尹亚杰)



## 作业流程标准化 保证安全生产

今年以来，太原煤气化华苑煤业公司认真贯彻落实晋能控股集团“136”安全管理模式，扎实推进“三基”建设，健全“六大体系”，在持续抓好井上井下安全生产标准化建设的同时，积极开展全员岗位作业流程标准化创建活动，旨在进一步规范职工作业行为，提高职工岗位操作技能和安全自控能力，提升安全风险防范意识，真正实现岗位操作程序化、规范化和标准化，保障公司安全生产形势持续平稳。

图为该公司运输队岗位技术人员正在对主提升机设备进行日常安全检修。 闫晋光 摄